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P ääkirjoitukset ovat olleet päätoi-
mittajuuden haastavin osa. Olen 
perinteisesti kirjoittanut ne vasta 

hetkiä ennen lehden painoon lähtöä, 
suoraan taitto-ohjelmaan ja hirveässä 
kiireessä. Jollain ihmeen kaupalla olen 
aina saanut sivullisen verran 
epämääräistä ajatuksenjuoksua ka-
saan, mutta tänään se tuntuu liki mah-
dottomalta. Kirjoitettava kuitenkin on, 
sillä lehden olisi oikeastaan pitänyt 
mennä taittoon jo eilen. Hups. Onneksi 
Moniston toimitusajat ovat tänä vuonna 
lähestyneet valon nopeutta.

Ehkä päätoimittajuuden haastavin osa 
ei lopulta olekaan pääkirjoitukset, vaan 
aikatauluttaminen, jossa olen saanut op-
pia olevani surkea. Blankkitiimiläiset 
ovatkin joutuneet kärsimään lyhyistä 
deadlineista, yleisestä epäjärjestelmälli-
syydestä ja hätäisesti kokoon kutsutuis-
ta tapaamisista. Kuinka voikaan olla niin 
vaikeaa löytää aika, joka sopii neljälle-
toista ihmiselle parin päivän varoitusa-
jalla?

Suurin haaste on siis sittenkin ollut Blan-
kin sovittaminen muuhun elämään. Olen 
toiminut samaan aikaan, enkä kovin me-
nestyksekkäästi, Blankon varapuheen-
johtajana sekä Blankin päätoimittajana 
ja taittajana. Lisäksi käyn töissä ja elän 
uudelleen fuksivuottani toisella alalla. 
Kun nämä yhdistää kehnoon ajanhallin-
taan, tuloksena on melkoinen sotku.

Lopulta haastavinta on juuri luopumi-
nen, sillä haluan aina olla kaikessa mu-
kana. Luopuminen tuntuu haikealta, jo-
pa kipeältä. Blankki on parasta Blankos-
sa. Tämä viisi kertaa vuodessa ilmes-
tyvä lerpake ja sen tekĳät ovat jotain niin 
ainutlaatuista ja ihanaa. En voi vielä 
päästää irti, mutta voin hieman irtautua. 
Ensi vuonna jatkan Blankissa taiton pa-
rissa ja jaan Affinity Publisherin salat 
eteenpäin uudelle taittajalle. Ja vaikka 
opiskelenkin nyt journalismia, lupaan 
jatkossakin Blankkia tehdessä ylläpitää 
amatöörimäisen tasoni.

Nähdään siis myös ensi vuonna. Mwah.
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Viime vuonna Blankon pikkujouluissa Deluxe tonttulakin kanssa.
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Puheenjohtajan
palsta

Hellurei! Tässä syksy on kääntymässä 
talveen, kun valmistelen tätä palstaa lo-
kakuun viimeisinä päivinä. Jännitty-
neinä odotetaan mitä marraskuu tuo 
tullessaan, koska silloinhan on taas 
useita tapahtumia, sekä syyskokous, 
jossa valitaan ensi vuoden hallitus ja 
toimihenkilöt! Jätän itselleni tilaa kirjoit-
taa ajatuksiani seuraavina viikkoina en-
nen tämän palstan deadlinea.

Ja näin! Lukĳana silmäsi ovat siirtyneet 
lyhyen matkan, mutta allekirjoittanut on 
siirtynyt ajassa pari viikkoa eteenpäin. 
Syyskokouksesta on selvitty ja uusi hal-
litus ja toimarit on valittu! Tässä kävi sil-
leen jännästi, että minä jatkan näiden 
palstojen kirjoittamista myös ensi vuon-
na, koska minut valittiin toiselle kaudel-
le puheenjohtajaksi :D

Tätä jotkut sanoivat “historialliseksi het-
keksi”, koska siitä on aika monta vuotta, 
kun viimeksi on sama puheenjohtaja ol-
lut kaksi vuotta peräkkäin. Kysyin histo-
riikin kirjoittajalta asiaa ja nopealla lä-
pikäynnillä ilmeni, että puolitoista vuoti-
sia kausia on ollut vuosituhannen vaih-
teessa ja 90-luvulla, mutta viimei-
simmät täydet kaksivuotiset puheenjoh-
tajuuskaudet sĳoittuvat 80-luvun puo-
liväliin ja sitä varhaisempaan aikaan. 
Aika hurjaa, vaikka itse sanonkin.

Mutta ei murehdita menneitä, ainakaan 
nuin muinaisia. Tämä vuosi Blankon ra-
tissa on kulunut varsin sujuvasti, mikä 
ei olisi ollut mahdollista ilman apua 
muilta hallituslaisilta ja toimareilta, joten 

haluan kiittää kaikkia, jotka ovat olleet 
mukana toiminnassa! Kiitän myös kaik-
kia teitä, jotka käytte meidän tapahtu-
missa, vietätte aikaa kiltahuoneella ja 
olette osa tätä yhteisöä. Jatketaan sa-
maa rataa ja pidetään Blanko yhtä avoi-
mena ja lämpimänä porukkana, joka 
avoimesti ottaa muut mukaan,

Eipä tässä jaaritella sen enempää, 
vaan pääsette jatkamaan pikkujoulun 
viettoa, mikäli luette tätä julkaisuhet-
kenä! Pysykää talvena terveinä ja hyö-
dyntäkää kaikki keinot kaamosmasen-
nuksen välttämiseen, viettäkää hyvät 
joululomat ja nähdään uudelleen ensi 
vuoden puolella.

Iivo “Fyzix” Setälä

Opiskelijasta vakitöihin MediaTekillä
– eli tärkeää viestiä Jonnalta

M oi kaikki blankolaiset ja muut 
Blankin lukĳat! Tässä vähän 
mun kokemuksia siitä, millas-

ta on ollu olla MediaTekillä harjottelĳa-
na opintojen ohella.

Täällä ei missään nimessä tarvi olla 
”vaan harjottelĳa”, vaan pääsee te-
kemään ihan oikeita hommia ja saa an-
taa oman panoksensa. Harjottelĳoita 
arvostetaan, ja huomioidaan se että he 
ovat ensisĳaisesti oppimassa. Ite pää-
sin mukaan jo ekan opiskeluvuoden jäl-
keen, vaikka en todellakaan osannu 
vielä kaikkea – eikä tarvinnukaan!

Ammattilaiset täällä auttaa tosi mie-
lellään, eikä koskaan tunnu siltä, että 
olis vaivaksi, vaikka kysyis ihan perus-
juttuja. Työ on myös tosi kansainvä-
listä:
pääkonttori on Taiwanissa, toimistoja 
löytyy ympäri maailmaa ja kaikki mate-
riaali tehdään englanniksi. Harva tiimi 
Suomen toimistollakaan kommunikoi 
pelkästään suomeksi eli englantia on 
saanu käyttää paljon ihan alusta asti.

Alotin alun perin kesäharjottelĳana, ja 
sain jatkaa osa-aikasena opintojen 
ohella. Kirjotin kandin ja gradunkin 
täällä töissä, ja muutenki oon saanu tu-
kea opintojen etenemiseen ja oppimi-
seen. Se on ehkä ollu jopa parasta 
täällä, että on ollu molemminpuolinen 
aikomus ja halu suorittaa opinnot lop-
puun asti, ja siitä on haluttu pitää huoli 
tarjoamalla sopivaa joustavuutta.

Nyt oon (tätä kirjoittaessa) valmistumi-
sen kynnyksellä, laadukasta työkoke-
musta on kertyny 2,5 vuotta, ja vakitui-
nen työsopimus on allekirjotettu. Ei 
tämä kuitenkaan pelkkää ruusuilla 
tanssimista ole, täällä on nimittäin tosi 
paljon insinöörejä...

Kerron vielä loppuun, että täällä tehdään 
tosi monenlaisia asioita ja monenlaiset 
osaajat on tarpeen. Suosittelen hake-
maan paikkoja rohkeasti, vaikka työpaik-
kailmotus kuulostais heprealta. Täällä 
oppii kyllä!

Jonna Liuska, MediaTek
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Ever wondered what life looks like after studies in information processing 
science? We spoke with Jere (Blanko alumni) and Santeri (Blanko soon-to-
be-alumni), who now work at Elektrobit in Oulu. Elektrobit develops visionary 
embedded and connected software for the automotive industry. In this 
article Jere and Santeri share what their work looks like, the skills they use 
daily, and what helped them during their studies.

From Studies to Careers
at Elektrobit

What Do They Do?

Jere works in a customer support team as an integrator, making sure 
products run smoothly in customer's environments. His tasks include 
maintaining code repositories and builds, analyzing bugs, and coordinating 
fixes. He also handles product releases and keeps the client’s hardware 
running  in the lab for testing. In his daily work Jere uses e.g. Docker, Python, 
C++, Bash and Linux.

Santeri works in a DevOps Service Reliability Engineering team as an SRE 
engineer. He focuses on maintaining the infrastructure for customer teams' 
code testing and deployment, and troubleshooting any issues that might 
arise with the services. As the customer challenges vary, his role requires 
quick context switching and a mindset that embraces experimentation and 
continuous learning. In daily work he uses e.g. Docker, Kubernetes, GitHub 
Actions, Bash and Linux.

Skills That Matter

Jere and Santeri point out the importance of soft skills: teamwork and 
communication - sharing progress, describing blockers, asking help and 
good questions from others. Group work courses at university teach useful 
skills like teamwork, daily stand-ups and task tracking.

Rather than mastering a single programming language, they advise to learn 
to code in general and a coding mindset, following your interests and 
combining theory with practical projects. Own hobby projects or practical 
courses can compensate for limited prior experience. The ability to learn fast, 
and the courage to try new things are what also matter. For job hunting they 
recommend creating a GitHub/GitLab portfolio with example projects.

Best Memories from Studies

Both remember student events and excursions, especially ATK-YTP 
gatherings, which offered a chance to meet IPS students from across 
Finland. On the academic side, courses that matched their interests stood 
out—like a cybersecurity class where they learned pentesting on a 
deliberately insecure online store and later developed a real-world project 
that even helped in job interviews.

Working at Elektrobit

They describe Elektrobit as open and supportive. Teams encourage learning 
and experimentation, making it easy to ask questions and share ideas. The 
atmosphere is respectful, with meaningful tasks and a healthy work-life 
balance. Flexibility and a flat organizational structure add to the positive 
experience.
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Tiia Korhonen

Terveisiä täältä vihreyden, sateen, lam-
paiden, kivirakennusten ja Guinnessin 
maasta! Olen tämän syyslukukauden 
ajan vaihdossa Corkissa, joka on kau-
punki aivan Irlannin eteläosassa (ja jos-
sa kuuluu oikeastaan juoda Beamishiä 
eikä Guinnessiä). Kerron hieman mil-
laista elämä täällä on, nyt kun on me-
nossa vaihtojaksoni jälkimmäinen puo-
lisko.

Vaihtoyliopistoni on University College 
Cork, tuttavallisemmin UCC. Yliopiston 
päärakennus on upea, ja sen edustalla 
on luultavasti kaikista näkemistäni nur-
mikoista vihrein ja kaunein. Suuri syy 
sen hyvään kuntoon on varmasti se, et-
tei kukaan kävele sen poikki. UCC:n 
opiskelĳoiden keskuudessa on vanha 
uskomus, että jos nurmikolle astuu, re-
puttaa kaikki tulevat tentit. Tämä kerrot-
tiin meille onneksi jo orientaatiossa, jo-
ten olen osannut pitää sopivan etäisyy-
den nurmikkoon alusta asti. Muuan 

George Boole (toivottavasti nimi soittaa 
kelloja) oli UCC:n ensimmäinen mate-
matiikan professori. Hänen patsaansa 
seisoo yliopiston kirjaston edustalla. 
Toinen uskomus on, että jos ennen 
tenttiä käy hieromassa Boolen nenää, 
tentti sujuu hyvin.

Vaihto-opiskelĳat saavat valita täällä 
kurssit laajasta valikoimasta melko va-
paasti. Valitsin kolme ohjelmointiin liit-
tyvää kurssia, kaksi kurssia irlantilaista 
tanssia (step dancing ja set dancing) 
sekä yhden filosofian kurssin, aiheena 
eksistentialismi. Näistä muodostui mel-
ko mielenkiintoinen ja monipuolinen lu-
kujärjestys. Tällä hetkellä jännitän pal-
jon parin viikon päästä olevia tanssi-
kurssien tenttejä: niissä esitetään tans-
siesitys tenttĳälle. Melko erilainen tilan-
ne verrattuna Oulun Moodle-tenttei-
hin…

Täällä ei ole ainejärjestöjä samalla ta-
valla kuin Suomessa. Sen sĳaan täällä 
on muistaakseni 116 kerhoa (societies) 
ja 56 urheilukerhoa (clubs). Kerhoja on 
tosiaan vaikka mille harrastuksille ja 
mielenkiinnonkohteille, ja ne järjestävät 
paljon tapahtumia. Ehkä erikoisin ker-
ho, johon olen törmännyt, on Simpsons 
Society. Heidän tapahtumansa liittyvät 
siis jollain tapaa Simpsoneihin. Liityin it-
se jopa kymmeneen kerhoon, mutta 
kaikkien tapahtumissa en ole päässyt 
käymään. Eniten olen innostunut 
jousiammuntakerhosta, ja käyn viikoit-
tain aloittelĳoiden harjoitusvuorolla.

Mitäs yliopistoon liittymätöntä täällä 
on? Corkissa on nyt käynnissä reilun 
viikon kestävä Cork International Film 
Festival, joten minulla on tällä hetkellä 
kiire juosta elokuvissa. Vähän aikaa sit-

ten Corkissa oli myös jazz-festivaali, 
jolloin kaupunki oli täynnä musiikkia. 
Pubit olivat silloin ääriään myöten 
täynnä ja niiden sisäilma paksua. Olen 
tehnyt muutamia reissuja lähiseuduille 
muiden vaihtareiden kanssa ja itsekse-
ni. Vielä kun oli lämmintä, kävimme Ma-
hon Falls -nimisellä vesiputouksella ja 
meillä kävi uskomaton tuuri, sillä vettä 
ei satanut tippaakaan, eikä edes aurin-
ko mennyt pilveen. Marraskuun alussa 
pienemmässä Clonakiltyn kaupungissa 
oli samhainin juhlistamista. Se on mui-
nainen kelttiläinen juhla, ja käsitykseni 
mukaan nykyajan halloween on muo-
dostunut samhainin perinteiden pohjal-
ta (älkää merkitkö minua lähteeksi). 
Tunnelma Clonakiltyssä oli hieno, ja 
juhlakulkueen asut ja naamiot olivat 
upeita.

Luennot täällä jatkuvat marraskuun lop-
puun saakka, minkä jälkeen saamme 

pyhittää viikon kursseilla opittujen asioi-
den kertaamiselle. Sitä seuraavien kah-
den viikon aikana järjestetään lukukau-
den lopputentit, jotka muistuttavat hie-
man ylioppilaskirjoituksia ajalta, jolloin 
käytettiin vielä kynää ja paperia. Minulla 
on lopputenttejä vain kaksi, joten joulu-
kuussa jää paljon aikaa seikkailemisel-
le. Haluaisin vielä ainakin silittää irlanti-
laista lammasta tai lehmää – hevonen-
kin käy. Eipä täällä sen kummempaa. 

Nähdään! 
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Masentavimmat
JOULULAULUT

Onko mitään suomalaisempaa kuin surumielinen joululaulu 
Kokosimmekin siis masentavimmat suomalaiset joululaulut yhdeksi 
listaksi, jotta lukĳamme pääsevät virittäytymään joulun tunnelmaan!

Riku ”Rix” Niemi:

Hei mummo

Mikä olisikaan parempi aihe joululaululle kuin, mummo joka asuu yksin 
pohjoisessa miehen kuoltua ja lasten lähdettyä. Lapsenlapset onneksi 
kuitenkin muistavat mummoa soittamalla ja lupaavat tulla lomalla 
käymään. Jos olisin itse kyseinen mummo, niin tämä ei paljoa läm-
mittäisi, kun joutuu viettämään joulua yksin keskellä ei mitään. Kysy-
mys kuuluu: miksei mummoa voinut ottaa joulun viettoon mukaan?

Varpunen jouluaamuna

“Lumi on jo peittänyt…” Olkoon tämä kappale tuttu sinulle 
mistä asiayhteydestä vain, niin kurjaa on. Muutenkin masenta-
van kuuloiselle kappaleelle löytyi lisää syvyyksiä kun selvisi 
kappaleen olevan Topeliuksen runo omasta pojasta, joka oli 
menehtynyt yksivuotiaana isänsä syliin. Siihen en osaa vastata 
miksi tästä on pitänyt tehdä juuri joululaulu.

Hei tonttu-ukot

Tämä ei niinkään ole masentava kappale mutta kappaleessa laule-
taan “Hetken kestää elämä ja sekin synkkä ja ikävä”. Tonttuja siis 

kehotetaan kerrankin juhlimaan sillä onhan muuten kaikki an-
keaa. Tämä iskee jotenkin aina korvaan, kun tämäkin kappale 
on kaikilla lasten n määrä iloisinta joululaulua levyillä.

Susa ”suzu” Kilpiä:

Konsta Jylhän joululaulu

“Pieni lapsonen vain, joka näin kiiruhtain, jälleen kynttilän 
haudalle tuo…” Aitoon suomalaiseen joulutunnelmaan 
päästään Konsta Jylhän joululaulun soidessa. Äitinsä me-
nettänyt lapsi vie kynttilän haudalle ja miettii, palaako joulun 
lämpö enää koskaan yksinäiseen kotiin. Onneksi laulun loppu 
tarjoaa kuulĳalle ripauksen lohtua ja toivoa.

Sylvian joululaulu

Joululauluista löytyy tilaa myös eläinaktivismille. Topeliuksen runoon 
pohjautuva Sylvian joululaulu kertoo mustapääkertun kaipuusta koti-
maahansa Suomeen. Samalla se muistuttaa kuulĳaa Välimeren alu-
eella tapahtuvasta pikkulintujen metsästyksestä.

Sika

Juice Leskisen Sika on minulle miltei traumatisoiva lapsuusmuisto: 
suomirockista pitänyt isäni soitti tätä hyytävää kappaletta joulun py-
hinä. Kun sanat kerran oli kuullut, ei joulupöydän kinkku enää maistu-
nut, eikä maistu vieläkään. Kappale ei mielestäni istu joulun lempeään 
tunnelmaan lainkaan. Muistan myös myöhemmin kasvispainotteiseen 
ruokavalioon siirtyneen äitini inhon tätä kappaletta kohtaan. Siinä mie-
lessä kappaleella lienee paikkansa kasvissyöntiin käännyttäjänä.

Tonttu

Onko pahempaa kuin unettomuus?
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Rahan kadottaminen tililtä ennätystahtiin 
(tietokoneen päivittäminen)

Hieman myöhästyneen toimituksen 
jälkeen tavarat saapuivat:
• Itse prosessori, Intel Core i5-

14600K (kuva 1)
• Emolevy, Gigabyte Z790 Aorus 

Elite AX (kuva 2)
• Muistit, Patriot Viper Venom DDR5 

DDR5 32 GB 7200 Mhz (kuva 3)
Vanhasta tietokoneestani löytyi jo 
valmiiksi näytönohjain RTX 2080 Ti, 
virtalähde, vesĳäähy (Arctic Liquid 
Freezer II 280) ja levytilaa eli niitä ei 
tässä vaiheessa (vielä) tarvitse uusia.
• Lisäksi tilasin erikseen 

Thermalrightin 
prosessorikehyksen, jonka 
tarkoituksena on estää prosessorin 
taipumista. (kuva 4)

Ensimmäiseksi työvaiheeksi otin pro-
sessorikehyksen asennuksen. Sitä en-
nen kuitenkin luin ohjeet. (kuva 5)
Näissä Intelin LGA1700-kantaisissa 
vehkeissä pinnit ovat emolevyssä, jo-
ten prosessori kannattaa laittaa pai-
kalleen ennen mitään muita työvaihei-
ta. Koko hommahan menisi pilalle, jos 
pinnit vääntyisivät. (kuva 6, 7)
Lopputulos näyttää suurinpiirtein tältä. 
(kuva 8)

Seuraava työvaihe oli asentaa emole-
vyyn vesĳäähyyn yhteensopiva takale-
vy. Sitten emolevy survottiin hellävarai-
sesti kopan sisälle. Kun se oli asennet-
tu, oli aika laittaa lämpötahnaa proses-
sorin ja vesĳäähyn väliin. Netti on 
täynnä kaikenmaan ohjeita siitä, että 
paljonko lämpötahnaa pitäisi olla. Niitä 
sen kummemmin lukematta, laitoin ku-
vassa näkyvän verran eli noin herneen 
kokoisen nokareen verran.

Johtojen reitittäminen on aina haasta-
vaa, mutta onneksi tässä omistamas-
sani kopassa (Lian Li Lancool II Mesh 
C) on helppo piilottaa johtosynnit.

Kun kaikki sisäiset ja ulkoiset johdot oli 
kytketty toivottavasti oikeaoppisesti, 
seurasi jännittävin hetki. Tietokoneen 
ensimmäinen käynnistys. Painoin virta-
nappia ja valot pamahtivat päälle. Osa-
sin kuitenkin odottaa, että taisto ei ollut 
vielä ohi. Nimittäin, vaikka virta on 
päällä, se ei tarkoita, että kaikki on hy-
vin. Onnekseni jonkin ajan kuluttua 
näytölle kuitenkin ilmestyi elonmerk-
kejä.

Olin jättänyt emolevyn ohjeet lukemat-
ta, koska paketissa oli vain QR-koodi 
johonkin nettisivulle. Muistit olivat vää-
rin laitettu, mutta tietokone osasi kertoa 
miten ne kannattaisi asentaa. Korjasin 
asian, kävin laittamassa XMP:n päälle, 
jotta muistit yltäisivät sinne luvattuun 
7200MHz nopeuteen ja sitten vaan 
Windowsia asentamaan.

Windowsin asennus nykyään yrittää 
pakottaa käyttämään Microsoft-tiliä kir-
jautumiseen. Minähän en sellaiseen 
suostu, joten tästä esteestä oli 
päästävä yli. Komentorivi aukeaa 
asennuksen aikana Vaihto+F10 
näppäinyhdistelmällä. Ongelmaksi kui-
tenkin koitui se, että näppäimistöni on 
mallia 65% eli siinä ei ole funk-

Eräänä syksyisenä maanantaina erehdyin katsomaan tietokoneliikkeen verkko-
kauppaan. Seuraavaksi olin noin 530 euroa köyhempi. Kyseinen liike tarjosi Intel 
Core i5-14600K prosessoria hintaan 160e. Ihan helkkarin hyvä diili. Pitihän se sit-
ten ostaa samalla uusi emolevy ja muistit. Tällä kertaa päästiin jo DDR*:n viiden-
teen iteraatioon. Eli nopeudet ovat jo päätä huimaavia. Bonuksena prosessorin 
mukana tuli Battlefield 6 -peli, eli kovaa tykitystä on luvassa. *Double Data Rate, 
ei Deutsche Demokratische Republik.

Samuli ”same” Kummu

1

3 4

5 6

7 8

2
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tionäppäinriviä. Onnekseni löysin kaa-
pistani täysikokoisen näppäimistön ja 
sain painettua tätä näppäinyhdis-
telmää. Googlesta löysin uusimmat loit-
sut paikallisen tilin luomiseen Micro-
soft-tilin sĳasta. Loitsut toimivat ja saa-
vuin työpöydälle. Windows tuli vielä ak-
tivoida, mutta siitä ei sen enempää. 
Muutaman loitsun jälkeen Windows oli 
nyt aktivoitu.

Windowsin asennuksen jälkeen aloitin 
armottoman alivoltitus ja ylikellotus -
operaation. Vakiona Intel Core i5-
14600K pyysi noin 1.4V täydellä tehol-
la, joka on aivan liikaa ja voisi pahim-
massa tapauksessa hajottaa prosesso-
rin.

Tämä ei ole alivoltitus- eikä ylikello-
tusohje, joten en asiasta paasaa sen 
kummemmin, mutta tässä lopputulok-
set:

Maksimi prosessorin pyytämä virta: 
1.210V
Maksimi turbokellotaajuus P-ytimillä: 
5.5GHz
Maksimi turbokellotaajuus E-ytimillä: 
4.3GHz
Cinebench R23 tulos (CPU Multi Core): 
noin 25000

Virtoja voisi mahdollisesti hienosäätää 
vielä enemmän, mutta en ole jaksanut ja 
tietokone on ollut vakaa jo useamman 
viikon kirjoitushetkellä.
Samana päivänä, kun kirjoitin edeltävän 
lauseen, tietenkin tietokone kaatui. Eli ei 
se sittenkään ollut täysin vakaa. Vika oli 
todennäköisesti “System Agent” kompo-
nentin virrankulutuksessa, eli sitä tulisi 
hienosäätää. Ongelman selvittämistä 

hankaloitti kuitenkin se, että kaatuminen 
tapahtui työpöydällä, eikä esimerkiksi 
raskasta peliä pelatessa.

Tietokoneen epävakauden kanssa tais-
tellessani, tulin siihen päätelmään, ettei 
konetta saa vakaaksi 7200MHz muisti-
taajuuksilla. Jouduin luovuttamaan ja ot-
tamaan käyttöön XMP profiilin numero 
kaksi, jossa muistien nopeus oli 
7000MHz. Muistintestauksen jälkeen 
OCCT-nimisellä ohjelmalla uskalsin to-
deta, että tietokone oli vihdoin vakaa ja 
sitä uskalsi käyttää. 7200MHz profiililla 
OCCT ilmoitti lähes heti muistivirheistä, 
kun taas 7000MHz vaikutti vakaalta. 
Tämä itsessään on huikea saavutus, 
sillä Intel lupaa i5-14600K prosessorille 
tuen vain 5600MHz asti muistin kanssa 
eli kyseinen ongelma voi johtua ihan vain 
siitä, että hävisin silikooniloton*. Emole-
vy kuitenkin lupailee tukea jopa 
7600MHz asti ainakin paketin kyljessä.
*Silikoonilotto eli piirien valmistuksessa 
tapahtuvat poikkeamat, jotka 
käytännössä vaikuttavat kuinka paljon 
piiri sietää ylikellotusta ja pysyy vakaa-
na.

Jossain kohtaa tätä prosessia huomasin, 
että kotelossa mukana tuleva aRGB-
kontrolleri on rikki. Koneen käynnis-
tyessä tuulettimiin arvottiin satunnaiset 
värit, eikä niitä voinut ohjata kotelon na-
peista. Rajun googlauksen jälkeen tulin 
johtopäätökseen, että kyseessä on jon-
kin sortin tyyppivika, mutta minua ei juuri 
nyt huvittanut alkaa tappelemaan aspan 
kanssa asiasta. Tein kompromissin ja ve-
din virrat pois valoista. Kenties joku 
päivä ostan erillisen kontrollerin, jotta 
saisin huoneeseen lisää valaistusta. 
Toistaiseksi istun pimeydessä.

 Anti-Krapula 101
Kati “Tiikeri” Toppari & Aino “Tiikerin_kesyttäjä” Kalliokoski 

Oletko löytänyt itsesi tilanteesta, jossa heräät aamulla, pääsi tuntuu räjähtävän ja 
viime yön shotit ja gokoustaminen hiipivät hiljalleen ylös kohti nielua? Niin mekin. 
Päätimme lähteä selvittämään ultimaattiset keinot krapulan estoon ja sen helpot-
tamiseen, jotta juhlimisen jälkeiset aamut sujuisivat kivuttomammin. Tässä tie-
teellisessä artikkelissa paljastamme toimivia, sekä myös hieman kiistanalaisia 
keinoja krapula-aamuihin.

Elektrolyytit

Testasimme usean ihmisen kanssa Pir-
kan elektrolyyttiporetabletteja syy-
sexcuilla ja ATK-YTP Tampereella. Mo-
lemmat reissut olivat erittäin kosteita, 
joten tieteellinen testaus sopi tilantee-
seen oikein mainiosti. Sekoitimme tab-
letin isoon lasiin vettä ja joimme sen 
yöllä pari tuntia ennen nukkumaanme-
noa. Sen jälkeen myös huolehdimme 
nestetasapainosta juomalla lisää rai-
kasta vettä. Tärkeää on myös syödä jo-
tain illan aikana ja mennä nukkumaan 
vasta kun humalatila on jo laskussa. 
Aamut menivät oikein mallikkaasti ja 
kaikilla oli nesteytetty ja freesi olo. Kra-
pula vältetty. Nämä elektrolyytit mak-
soivat alle 2€/purkki ja purkissa on 20 
tablettia. Suosittelemme kokeilemaan. 

5k juoksu

Muutamissa lähteissä internetin sy-
vyyksissä mainittiin, että viiden kilo-
metrin juoksulenkki voisi auttaa krapu-
lan helpotuksessa. Tästä inspiroitu-
neena, Tiikerimme otti jalat alle eräänä 
pimeänä yönä Aneen loman viereisellä 
maantiellä ja lähti testaamaan myyttiä. 
No, ihan viittä kilometriä ei saatu täy-
teen johtuen veren promillepitoisuu-
desta. Tämä keino jääköön siis vielä 
odottamaan lisäselvityksiä.
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Oliiviöljy ennen alko-
holĳuomien nauttimista

Saimme vinkin, jonka mukaan ennen 
alkoholin juomista nautittu oliiviöljy voi 
ehkäistä krapulan syntymistä. Oliiviöl-
jyn hinta on kuitenkin melko korkea, jo-
ten uskomme myös halvempien vaih-
toehtojen, kuten rypsiöljyn, tuovan sa-
mat hyödyt.

Monille öljyn nauttiminen alkoholĳuo-
mien lomassa saattaa olla tuttua sitsi-
rangaistusten myötä. Tätä kuuluisaa 
jaloviinan ja rypsiöljyn komboa kumpi-
kaan kirjoittajista ei ole päässyt hen-
kilökohtaisesti nauttimaan, joten meillä 
ei ole tutkimustuloksia kyseisen juo-
man mahdollisista vaikutuksista krapu-
lan ehkäisemiseksi. 

Magic underwear

Halusimme testata perinteisempien 
vinkkien lisäksi jotain hieman eksootti-

sempaa. Pitkien etsintöjen jälkeen löy-
simme eräästä luotettavasta lähteestä 
meitä puhuttelevan tavan ehkäistä kra-
pulaa. Tässä tavassa aloitetaan valit-
semalla iltaa varten alushousut, jotka 
loitsun avulla ennen taikaliemien naut-
timista julistetaan suojelemaan aamui-
silta olotiloilta. Lausuttava loitsu kuuluu 
seuraavalla tavalla: “Suojaa, oi kan-
gas, aamun kiroukselta!” Tämän lisäksi 
alusvaatteisiin sujautetaan pieni amu-
letti, joka sinetöi loitsun. Amulettina voi 
toimia oikeastaan mikä tahansa pieni 
esine.

Tavan toimivuutta on sen luonteen 
vuoksi hieman vaikeaa todentaa. Us-
komme kuitenkin sen olevan erittäin 
toimiva. Suoritimme tämän kokeilun 
syysexcun toisena päivänä, ja aamulla 
herätessä olo oli suorastaan maagi-
nen. Maagiselle ololle voi tietenkin 
alushousujen energian lisäksi olla mui-
takin syitä, niistä mainittakoon esimer-
kiksi Lapin energia tai aamuun saakka 
jatkunut humalatila, kuka tietää...  

FAKTAT
JA
MYYTIT
Niko “N1K0” Kokko
& Joona “jO2na” Ahonen

Tiesitkö tästä Clash Royalen yhteistyöstä?!?

2023 Clash Royale teki yhteistyötä Chess.comin kanssa, joka toi paljon 
uusia pelaajia Royalen pariin. Pelimuoto yhdisti shakin että Clash Royalen 
ja pelimuodon nimi oli Clash Chess.

Clash Royale on yksi kaikkien aikojen suosituimpia puhelin pelejä. Kohta 10 
vuotta julkaisusta on peli muuttunut paljon sekä legendoja on syntynyt. Pelillä 
on kuukausittain jopa 34.4 miljoonaa aktiivista pelaajaa!

Ainoa kortti, joka voi voittaa yksin?!

Clash Royalessa on vain yksi ainoa kortti, joka voi saavut-
taa kolmen kruunun voiton yksin, Prinsessa! Prinsessa 
pystyy yksinään selviämään kaikilta tornien iskuilta, sillä 
tornit eivät yllä vahingoittamaan prinsessaa. Mikä tahansa muu kortti kuo-
lisi tai tuhoutuisi ennen kolmen tornin tuhoamista.

Töihin Supercellille?!?

Sikäli mikäli satut pääsemään töihin Supercellille ja pe-
laamaan Clash Royale saat todella harvinaisen lisäyk-
sen profiiliisi joka on jaetaan vain työntekĳöille. Tällä pää-
set flexaamaan kaikille vastustajille töistäsi.
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Sukelluksista kohti voittoa?!?

Mielenkiintoisin konsepti jonka löysimme on su-
kellusvene kortti. Tämän voisi sĳoittaa puolet ja-
kavaan vesiosioon josta se ampuisi ohjuksia vastustajiin. Ainakin tähän 
asti idea on pysynyt konseptina mutta ei sitä ikinä tiedä mitä Supercell 
keksii.

P.E.K.K.A on naispuolinen?!

Tiesitkö, että miehisestä olemuksestaan sekä ni-
mestään huolimatta, myös Clash of Clansista tuttu 
P.E.K.K.A on naispuolinen. Supercell on todentanut 
asian useampaan kertaan, kun heiltä on asiaa kysytty. Erityisen 
hämäävää tämä on juuri suomalaisille, sillä nimi “Pekka” viittaa perintei-
sesti mieheen.

Suosikki nostaa prosentteja?!?

Tieteellistä faktaa emme löytäneet faktalle mutta 
omat kokemukset nostavat asian pintaan. Eli jos 
käyt laittamassa emoteista joita sinulla ei ole 
suosikiksi minkä haluaisit tämän pitäisi nostaa prosentteja juurikin tämän 
emoten saamiseksi omaan kokoelmaan. Kannattaa käydä kokeilemassa 
jos haluat suosikki emotesi.

(ranskis ranking) Osa 2

Joona: Ulkonäkö 3/roskapussi. Tuoksuu 
kyllä vähän semmoselta Britti-kanamaus-
teelta
Tuomas: On rapeita
Joona: On, erittäin positiivista. Vahva vii-
tonen sieltä.

Joona: Nää maistuu siltä että nää yrittää, 
että näissä ois jotain makua, mut sit se ei 
oikein kuitenkaa tuu läpi
Iivo: Hyvin, hyvin mieto. Ei tässä meinaa 
huomatakkaan mittään. Hyvin rasvasia. 
Tosi, tosi pieni määrä suolaa

Tuomas: Tää on kyllä semmosessa 
hinta-laatukategoriassa hyvin kärjessä
Joona: Ja tää on kuitenki isompi pussi ku 
Hesessä
Iivo: Enemmän ku Hesessä ja 60 senttiä 
halvempi, että on jo siinä haastetta suo-
ranaisesti
Joona: Mut siis positiivinen yllätys, mä 
en oikein tienny että ootanko mä tältä 
yhtään mittään. Tähän joku ketsuppi tai 
lisää suolaa nii tää ois tosi hyvä
Iivo: Joo tää vähän vaatis jonku dipin

Joona: Mä en oo tainnu antaa yhtään 
ykköstä millekään… Naughty Brgr on silti 
johdossa. Jos tän vibe checkin ottaa 
pois, ois paljon lähempänä toisiaan nuo 
Rolls ja Naughty Brgr, koska niissähän 
ne oli aivan ääripäissä toisistaan
Iivo: Joo tää on erittäin objektiivinen ran-
king, kuten huomataan :D

Iivo: Alkaa jo tulla aika täyteen täs vai-
hees
Joona: Joo, alkaa olla sillee ranskiskiin-

Tämä on jatko-osa Syysblankissa (s. 22-26) alkaneelle ranskalaisten arviointiar-
tikkelille. Kannattaa lukea osa 1, jotta pääset siihen samaan mielentilaan, jossa 
arvioĳamme olivat muutama kuukausi sitten. Sankarikolmikkomme on tätä het-
keä ennen käynyt läpi viisi pikaruokaravintolaa ja testannut niiden halvimmat 
ranskalaiset. Jäljellä on enää neljä ravintolaa, mutta niistä löytyi sanomista sen 
verran, että tämä artikkeli piti jakaa toiseen osaan, jota luet juuri nyt!

MAUSTEISIA MAAOMENOITA
MAISTELEMASSA

Teksti: Iivo “Fyzix” Setälä
Arvioĳat: Iivo “Fyzix” Setälä, Tuomas “tume” Aho, Joona “j0ikkis” Oikarainen
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tiö vähän jo
Tuomas: Niin, se on 9 paikkaa nii kolme 
annosta ranskalaisii per nuppi
Joona: Noh, kerrankos sitä vähän rans-
kalaisia syö

Iivo: En ollukaa huomannu aiemmin 
että nuissa lukkee murteella tuo “tillaus-
toloppa”
Tuomas: Ei sitä ehkä neljältä aamuyöllä 
tuu niin katottua
Joona: Eyes on the prize
Iivo: Tässä opimme kaikkea uutta
Joona: Tää on ollut samalla opettavai-
nen kulttuurimatka

Iivo: Nonii onhan se… näyttäähän se…
Joona: Joo muistin juuri mikä on se syy 
että en ota mäkkärissä raneja
Iivo: Oi että… Onko nää aina maistunu 
tältä? Woah… woah…
Joona: Onko tuo niinku hyvä woah?
Iivo: Ei… *epätoivoista naurua*
Joona: Alkaako tässä olla sillee ranska-
lais-fatigue jo?
Iivo: No ei ees mikää ranskalais-fatigue. 
Mä vannon että nää ei maistu tältä. Mutta 
mun normaali olotila näitä syödessä on 
hyvin erilainen kuin nyt

Joona: Joo ei, nyt ei lähe. Nyt tulee pas-
ka arvostelu

Joona: Kuohkeus…
Tuomas: Nolla
Iivo: Ei ees. Mitä vit…
Joona: Siis en mä muistanu että nää 
näin huonoja on
Iivo: En minäkää
Tuomas: Joo, sama

Joona: Mausteisuus… 1
Iivo: Dipin kanssa ei maistu muuta kuin 
tuo dippi. Aivan kaiken peittävä tuo chili

Joona: Tää juoma maistuu vähän joltain 
drinkiltä, mut tästä puuttuu se viinan ma-
ku perästä
Tuomas: Mocktail
Iivo: Tarvis 4cl vodkaa nii sit se maistuis 
asialliselta
Joona: Nii mut se vois auttaa myös näi-
hin ranskalaisiin
Iivo: …40cl
Joona: Pullollinen viinaa

Joona: Mä haluun antaa yhen suoran 
nollan tähän. Vibe checkiin nolla aika 
rankka
Iivo: Tää failas vibe checkin

Joona: Siis miten voi näin jättimäinen 
ketju, jonka pitäis olla silleen pikaruoan 
huipulla… Miten nää on näin skeidaa? 
Niiden chili cheese topsit on ihan jär-
kyttävän hyviä
Iivo: En oo ikinä maistanu niitä
Joona: Voin suositella

Iivo: Tää on vain niinku liimaa sisältä
Joona: Tässä on perunasta pelkästään 
se tärkkelys jälellä, minkä ne on jotenki 
saanu friteerattua

Joona: Joo mun täytyy ehkä kyllä sanoa 
stop. Nyt alkaa myös vähän semmonen 
taisteluväsymys iskemään
Tuomas: Ei jäädä tuleen makaamaan

Iivo: Tekee tiukkaa kyl tää
Joona: Kerta kiellon päälle
Iivo: Arvioinnin kohde päihittää raatin
Joona: Mäkkäri 1, arvioĳat -10
Mä aattelin että tää ois ollu semmonen, 
että tää on nyt vaan tämmönen default 
ranskis, kuten Hese mutta vaan Mäkki, 
mutta öygh…
Iivo: Oi voi. Jos tämän muiston osaa 
pitää mielessään sitten kahessa promil-
lessa, voi säästää pari euroa

Joona: Mä en tiiä oonko mä eläny oikee-
ta lapsuutta, ku mä en oo saanu koskaan 
Happy Mealia eläessäni
Iivo & Tuomas: En oo määkään
Joona: Ehkä mä oon sen takia masentu-
nu ihminen
Tuomas: Core childhood experience: 
Happy Meal
Iivo: Mut Hesestä sai jossain lastenate-
rian. Joku leluateria, en muista oliks toi 
ees oikea termi sille
Joona: En oo saanu semmostakaan

Joona: Nyt kyllä iski fatality
Iivo: Iski niinku semmonen myötätunto 
kolmelta aamuyöstä fiilis. Mäkkärissä is-
tuminen emuloi sitä hyvin vahvasti. Näit-
ten ranskalaisten maku niinku tuo sen sa-
man maun suuhun
Joona: Pahaa oloa
Iivo: Niin :D

Joona: Vieläkö uppoaa?
Tuomas: Menee menee
Iivo: Hyvä että maistuu
Tuomas: Vanhemmat ei kasvattanu luo-
vuttajaa

Joona: Jos sitä nyt…
Iivo: Mieti ku nälkäset lapset aattelee 
että jos ne vois syödä nää ranskikset
Tuomas: Miettii niitä Afrikan lapsia

Joona: Joo ei nää kyllä oo hyviä. Ei nää 
oo hyviä *epätoivoista naurua*
Iivo: 5 senttiä ekstraa maksettiin dipistä 
mutta se ei tätä pelasta. Pieni laastari 
avohaavan päällä

Iivo: Aika ydinjätettä. Se oli täynnä jotain 
perkeleen ikuisuuskemikaaleja. Salee 50 
grammaa enemmän teflonia kehossa

Iivo: Hmm… tarkkaa arviointia
Joona: Tää on kyllä kans aika default. Ei 
maistu oikein millekään
Tuomas: Mut onhan nää parempia ku 
Mäkissä
Iivo: On
Joona: On, se oli kyllä pohjanoteeraus
Iivo: Hyvin default, mutta kyllä näissä on 
siihen Hesen perus defaulttiin verrattuna 
nää sisukset jotenki eri tyylistä. En mä 
osaa oikein kuvailla sitä. Ehkä enemmän 
maistuu se peruna itsessään kuin rasvaa 
ja muita
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Joona: Tämä on ranskalainen
Iivo: Tätä se ehdottomasti on. Kovin pal-
joa muuta se ei olekaan
Joona: Ei kyllä millään muotoa
Joona: Mä en tiä onko se tää ilma-ala 
mikä alkaa särkemään päätä, vai onko se 
nää ranskalaiset
Iivo: Voi olla kyllä ihan fifty-fifty täs vai-
hees. Suolayliannostus
Joona: Ei oo tässä moneen tuntiin tullu 
juotua vettä oikein kunnolla, suolan 
määrään nähen
Iivo: Se kannattais

Tuomas: Loppu häämöttää
Iivo: Syökö mies ranskalaista, vai syökö 
ranskalainen miehen?
Joona: Tää taitaa alkaa kääntymään sii-
hen jälkimmäiseen

Iivo: Toki vähän houkuttelis jättää välistä 
toi viiminen
Joona: Vähän
Iivo: Se on kuitenki semmonen villikortti 
kans toi Uusi Pakkahuone et se on pubi. 
Siinä mielessä nähtäis hyvin erilaista ta-
varaa, mutta tässä vaiheessa ei meinaa 
jaksaa enää
Joona: Vähän joo alkaa olla, pitääkö tää 
viedä kunnialla loppuun tässä kohtaa?
Tuomas: Mä ainaki oon valmis vielä
Iivo: Noni, noni. Ei oo muuta vaihtoehtoa
Joona: Ei kait se auta ku…
Tuomas: Kroppaa likoon
Joona: Power through. Lapa jäähän ja 
sitä rataa

Joona: Joo en aio jatkossakaan tilata 
hampurilaisen kanssa ranskalaisia
Iivo: En usko että tää vaikuttaa mun nor-
maaliin käytökseen muussa kuin Mäkkä-
rin kohalla
Joona: Se oli kyllä niinku lapio pitkin 
naamaa. Kyl mä niinku tiesin, että ei ne 

sillee oo hyviä
Tuomas: Silti se totuus lyö päin näköä

Joona: Final boss
Iivo: Siinä on aika kunnon annos
Tuomas: Ainoo paikka missä annettiin 
haarukka. Fancy
Iivo: Ei oo sillee kauheen lämmin
Joona: Ei ollu joo. Itse establishment on 
erittäin viihtyisä ja hyvä. Ihan hyvä suola 
tässä
Tuomas: Mun mielestä vois olla vä-
hemmän suolaa

Joona: Nää on hyvän makusia
Iivo: Tää dippi on kyllä todella hyvä
Joona: Sitä en vielä testannukkaan. Aa 
tosi hyvä dippi. Dipistä iso plussa
Tuomas: Nii kuuluks tää dippi tähän mu-
kaan?
Iivo: Joo. Dippi sisältyy hintaan

Joona: Tuli kommentointia, ku olen tässä 
erääseen henkilöön pitäny yhteyttä 
tämän illan ajan ja kertonu tästä expe-
riencestä, nii se kritisoi sitä ettei olla käy-
ty Sarkassa
Iivo: Ei tullu ees mieleen
Tuomas: Nii on se Sarkka varmaan auki

Iivo: Ei kyl yhtään enempää mee alas 
tänää
Joona: Johonki täytyy raja vetää

Joona: Edelleen kyllä vähän paha olo 
siitä Mäkkäristä. Onneksi olut pelastaa
Iivo: Maailman eniten ansaittu huurtei-
nen tänään
Joona: Onko oikeestaan olemassa sel-
laista pahaa oloa mitä olut ei pelasta?
Iivo: Öö… onko tiede edennyt näin 
pitkälle?

Joona: Alkaa olla kyllä ranskalaiskiintiö 
täynnä
Iivo: Alkaa olla jo täynnä kyllä, oi voi
Tuomas: Jännä että mulla ei oo kyllä 
vielä ähkyä
Joona: Miten ei oo?? Built different
Iivo: Äĳä on kone
Joona: Ranskalaiskone
Tuomas: Oon se Peugeot

Joona: Sanoin että Mäkki on pohjamu-
dissa, henkilö johon oon pitäny yhteyttä 
laitto että ‘vitun kemiläiset ette tiiä saata-
na yhtään mitään’. Sanoin että mä oon 
ainut kemiläinen täällä, se oli vaan silleen 
‘no vittu kyllähän minä ny senki tiiän’ :D
Iivo: Ei osata arvostaa korkeekulttuuri 
Mäkkii
Joona: Sit mä sanoin, että tämä on tutki-
vaa journalismia, joka ei ole millään ta-
valla subjektiivista, että oikeastaan tämä 
on tiedettä
Iivo: Joo, tarkat parametrit on asetettu 
ennalta ja niitä vaan mitataan, niin tar-
kasti kuin vaan fyysisesti voidaan
Joona: Mua naurattaa kyllä, et se 
Mäkkäri sai niin kovan lyttäyksen, mitä 
sillä oli ykkösiä ja nollaa
Iivo: Ansaittu

Iivo: On tää kyllä… vitunmoinen työmaa 

:D
Joona: Ei oo helppoa toimittajan elämä 
:D

Tuomas: Kyllähän ne maaomenat mais-
tuu. Maaomenaa monessa muodossa, 
monessa öljyssä
Iivo: Herkullista maaomenaa. Monella 
mausteella
Joona: Maaomenaa maistelemassa. 
Maaomena ja sen muodot

Tuomas: Vähän yllättävää, että kukaan 
ei oo laittanu ranuja vampyyrihampaiksi, 
hieno kuvituskuva
Iivo: Selvästi liian vakava porukka

Iivo: Onko siellä vielä jotain?
Joona: Aivan helvetisti
Iivo: Voi veikkonen, ääntä kohen vaa

Joona: Huh, ei helvetti
Iivo: Ei jaksa, ei pysty, ei kykene. Liian 
hapokasta ei pysty :D

Joona: En tiiä kyllä millon seuraavan 
kerran pystyy syömään raneja
Iivo: Jaa huomenna uusiks vai? :D
Joona: Tuli epäselvyyksiä tähän pistey-
tykseen
Iivo: Joo pitää käydä kalibroimassa

Tuomas: Haluaks ottaa vielä tuosta?
Iivo: Ei, en mä jaksa yhtään, kiintiö 
täynnä

Tuomas: Tää [juomassa tullut sitrussiivu] 
toimii ton dipin kanssa
Iivo: Nyt ollaan tieteen äärirajoilla
Tuomas: Ei hassumpi. Kyllä ihan niinku 
kädestä pitelee tossa, et ei sodi toisiaan 
vastaan. Semmonen harmonia on
Iivo: Suosittelet kaverille?
Tuomas: Joo, kyllä. Ennemmin mä noita 



Ja näin, tulokset ovat selvät! Kaiken kaikkiaan Naughty Brgr voitti arvioinnin ar-
vosanalla 4,286/5, mutta näin jälkikäteen näemme lukea Kalevasta, että Naugh-
ty Brgr:n emoyhtiö meni konkurssiin ja Oulun toimipiste sulkeutui 6.11. Tämä tar-
koittaa, että ranskis rankingin todelliset voittajat, jaetulla ensimmäisellä sĳalla ar-
vosanalla 4/5, ovat Rolls ja Social Burgerjoint! (ei sponsoroitu)
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söisin ku Mäkkärin ranuja
Iivo: Jostain syystä porukka kattoo mua 
vinoon, ku jos jossain tulee sitruunan sii-
vu mukana, mä syön siitä aina sen sitruu-
nan jälkikäteen. Tossa on se sama kon-
septi että hyötykäytetään kaikki tässä
Tuomas: Musta tää oli appelsiinia. Mutta 
sitruuna on monesti tiukemmin siinä kuo-
ressa, toi lähti tosi helposti
*Joona palaa vessasta*
Joona: Että mitä?
Iivo: Tässä keskusteltiin näistä sitrushe-
delmän siivuista, Tuomaksella tuli tuo ap-
pelsiinin siivu lasissa, sopii kuulemma di-

pin kanssa hyvin
Tuomas: Joo, toimi hyvin. Vähän raik-
kautta tähän ku yheksän annosta ranuja 
mennyt
Joona: Aa okei, mikäs siinä *häkeltynyt*
Iivo: Vähän kaivataan sitä vaihtelua
Joona: Ei hitto mä haluun vaan kotiin pe-
seen hampaat
Iivo: Joo tästä vois vetää kunnon koo-
man ens aamuun asti
Joona: Onneksi vasta kaheksi [töihin], 
varmaan naama ihan turvoksissa huo-
menna kaikesta suolasta

Tampereen YTP:n mittainen reissuraportti
Iivo “Fyzix” Setälä

Ytp kokous 2025
Puheenjohtaja: Iivo
Sihteeri: det samma

1. Kokouksen avaus
Avataan kokous ajassa 1.41 ke 15.10. 
Oulussa kiltahuoneella

2. Kokouksen laillisuus ja päätösval-
taisuus
Hämärästi laillinen, saa nähdä mitä tässä 
käy

3. Ilmoitusasiat ja posti
YTP alkaa pian
Gamecube toimii, Double Dash pyörii

Ensimmäinen kokousjuoma on alecoq 
gold, juoma on tyhjä ajassa 2.04

Oppien viime vuoden virheistä, tällä kertaa yritin oikeasti nukkua ennen matkaan 
lähtöä. Ehdinkin saada jopa kaksi tuntia unta ennen kuin heräsin puheluun… Oli mitä 
oli, tämä oli mun neljäs ATK-YTP ja vaikka samalla tämä on vasta neljäs opiskeluvuosi, 
tunsin oloni melko vanhaksi, joten yhdistettynä viime vuoden unettomuuteen, päätin liit-
tyä porukkaan, joka yöpyi vuokrakämpässä perinteisen koulun lattiamajoituksen sĳaan.
Tämä päätyi erittäin hyväksi ratkaisuksi yleisen voinnin kannalta, kun keskiviikko- ja 
torstaiaamuna pääsi saunomaan ennen päivän menoja ja sai nukkua ke-to välillä kun-
nolla. Toisaalta en nähnyt tänä vuonna yhtään muuta luentoa kuin keskiviikon viimeisen 
luennon lopusta noin vartin pätkän. Eipä siinä, sillä torstaiaamuna tapahtuman infoka-
navalle tuli tieto, että yliopiston tilapalvelut olivat kieltäneet alkoholĳuomien nauttimisen 
luentosalissa, joten juomiin tuli totaalikielto.
Tänä vuonna toimin merkkitreidaajana, tavoitteena oli saada kaikkien muiden tieto-
jenkäsittelytieteiden järjestöjen merkki. Suuren työn takana se oli, mutta se pitkälti on-
nistui, jahka Dumpin normaaleja merkkejä ei ole varastoissa ja Serveriltä ostin heidän 
logomerkin “rööki-version”. Pinoon mahtui myös kourallinen meemimerkkejä ja mitä lie 
muita sattui mukaan.
Viime vuoden YTP-raportaasista poi-
keten pidin päiväkirjamaisen muistion 
sĳaan kokouspöytäkirjaa matkaan 
lähdöstä paluun saakka. Kyseinen 
pöytäkirja tulee kattamaan loput tästä 
artikkelista, joten nauttikaa (tai älkää). 
Nähdään ensi vuonna Turussa!
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Siirrytään bussiin
Aloitetaan kokoustauko klo 2.14
Päätetään kokoustauko klo 9.44
Toinen kokousjuoma on coop dry apple 
cider
Olemme saapuneet Tampereelle

4. Uusien kannatusjäsenten hyväksy-
minen
Öö ei??

5. Muut esille tulevat asiat
Ensimmäinen pannu kahvia tyhjennetty 
klo 10.26
Poĳjat saunoo klo 10.53 alkaen
Saunasta selvitty ja kolmas kokousjuoma, 
yhden tähden jallu, on avattu klo 11.39
Tänään testissä kolmas kuppi kahvia jos-
sa töntsy jallua
Ei jatkoon
Yks koodaa tiraa ja toinen ohjelmointi 1…
Lähtö kampusta kohti klo 12.10, nysse oli 
ajallaan(!)
YO-Ravintolaan saavuttiin 12.32 ja jonoa 
on ovesta ulos asti, vähän tulee kiire että 
ehtii titolin syysliittariin
Lounaan aikana kokousjuomiksi neljä ja 
viisi muodostuu hanavesi ja vapaan 
lehmän kevytmaito
Etelässä ei ole keksitty itsepalvelukasso-
ja :(

Liittariin saavuttiin jopa etuajassa noin klo 
12.59
Liittarissa naukku jallua
Oho Atte titolin hallitukseen!!
Ensimmäinen luento klo 14.36, seminaa-
rit päättyy klo 15 :--D

Jallua ehti naukkaa pari kertaa ennen ku 
luennot loppu 14.49
Fuksi-Sami tarjosi huikan Minttua, hyvin 
tehty!
Rastisuunnistuksen tiimi on kasassa, on 
käyty alkossa ja (kalja)kaupassa, aika al-
kaa suunnistamaan
Kuudenneksi kokousjuomaksi avautuu 
kopparberg blackberry & lime klo 16.08
Ensimmäinen rasti suoritettu
Seitsemäs kokousjuoma änänäs klo 16.43

Toinen rasti suoritettu
Kahdeksas kokousjuoma marjakossu 
avataan klo 17.07
Miks helvetissä ne on tänneki keksiny 
mäkiä >:(( (jyväskylä-viittaus)
Kolmas rasti suoritettu 
Miks vitus täällä on nii pitkä matka rastien 
välillä?! Seuraavaan 1,1km
Jumppakokous 17.50-17.54
Neljäs rasti suoritettu 
Aleksi lukee kylttiä.
Katsotaan tuleeko ensin vastaan rasti vai 
ruokapaikka
Yhdeksäs kokousjuoma pirkka isotonic 
sports drink klo 18.26
Viides rasti suoritettu 
Jenna tarjosi hörpyn marjakossua, kiitos
Akuutti kusitauko
Jatketaan seuraavalle rastille (täällä on 
pimiä)
Jenna sponssaa toisen hörpyn markoa
Pidetään gambinakokous ajassa 19.22-
19.25 osana rastin lahjusta
Kuudes rasti suoritettu

Seitsemäs rasti suoritettu
Himo nälkä namskis käydään friends and 
burgerissa syömässä
Oho vätköt loppuu tunnin päästä pitäskö 
siel käyä
Onneks ratikka kulkee 
Eksyttiin klubi 57:lle pelaamaan kirottua 
versiota neliöpeliä
Hyi että jallu maistuu pahalta
Lähärettään vätköiltä vittuhun kohti Tam-
pereen Ilonaa
P.s. rastikisassa ois ollu 12-14 rastia
Ilonassa juotu kymmenes kokousjuoma 
rum and coke
Yhdestoista kokousjuoma änänäs hanas-
ta klo 23.45

Brian on aika bängeri mut helvetti unohin 
korvatulpat majoitukseen nii ei millään 
kestä koko keikkaa
Nvm ne oli mun repussa sain haettua ne 
narikasta
Loppukeikka oli hyvä mutta alko vä-
syttään ihan pirusti
Bussi kämpälle klo 1.21, onneks nysse 
kulkee arkisinkin lähes sinne minne sitä 
tarvii
Ae helevetti että paahtoleipä tekkee nan-
naa
Laitan nukkumaan, kokoustauko alkaa 
klo 2.04
Päätetään kokoustauko klo 12.31



Mysteerinen tietovisa alkaa piakkoin 
Tietovisa päättyi, en tiiä, varmaan meni 
päi vittua
Aapo tarjosi jalluspritea, kiitos
Lisää simaa täytetty klo 19.50 ja 20.01
YTG:n voittajat julkaistaan kohta
3. Sĳa: Skripti… (en kuullut loppua)
1. sĳa: Blankoooo!!!
Joku luuppilainen sano et ne toimittaa 
laatan jossa lukee tää voitto vuosiluvulla, 
viimeistään postitse
Tko-älyläinen ei ottanut järjestelmäkame-
ralla yhtään kuvaa, vain tarkensi ;_;
Pidettiin marjakossukokous 21.08-21.12
Lähetään jatkoille, Bolt kulkee nopeem-
min kui spora
Jennan rommikolaa nautiskellaan ennen 
kuin etsitään jatkopaikkaa klo 21.58, sk-
riptiläiset auttoi kivasti siinä

Samalla sain marjakossun tyhjennettyä
Jatkoille saavuttiin vaikka oli vähän 
hämärässä paikassa
Yhdeksästoista kokousjuoma ha-
naänänäslonkero klo 22.10
Akuuti beer pong peli
Voitettiin just ja just

Missä vitussa vanhukset joilla muka on jo-
ku pöytä täällä
Kahdeksastoista kokousjuoma hanalon-
kero klo 23.05
Löydettiin wanhojen blankolaisten pöytä
Hyviä keskusteluita ytp-kokemuksista
Miksei Oulussa soi tällasta musaa klubeil-
la??!!!
TaisteluJaska, Nyan Cat, Basshunter Dota
Iiro varasti pj viitan ja siitä meni se nyörin 
paikallapitäjä pala rikki :o
Kahdeskymmenes kokousjuoma änänäs-
lonkero klo 0.15
Toinen beer pong peli, voitettiin
Avataan kahdeskymmenesensimmäinen 
kokousjuoma hard seltzer klo 1.15
Lähdetään Famesta kohti H5:ta

Atte tarjoaa hotti shottia namskista 
Kahdeskymmenestoinen juoma kukko 
vahva pils avattu klo 1.41 H5:n vessassa 
(helevetin laiton)
Ja juoma kumottu samaan hengenvetoon
Promileja on kohtuullisesti, ei kehtaa 
enää hakee tiskiltä juomia (sehän oli 
tässä tarkoitus)
Kumma homma ku alkaa väsyttää iha pi-
rusti
Atte vei ytg kiertopalkinnon ja Saimi vei 
pj-viitan
Kolmen jälkeen alkaa väsyttää sen verran 
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Hyvää huomenta t. Ketchup song jonku 
kajarista tuolla olohuoneessa
Avataan kahdestoista kokousjuoma, pirk-
ka isotonic sports drink klo 12.40
Aamupala tekee hyvää ja kohta sauno-
maan
Jäähytauolla eka naukkaus jallua huhhuh
Voe että on hyvvee kahavettia

Joona tarjosi salmaria, kiitos Joona!
Kämpästä ulostauduttu klo 15.22, tavoit-
teena hakea ruokaa ennen YhteisToimin-
taGames:a joka alkaa klo 16
Perkule pitää mennä ylämäkeen ja sit 
vielä portaita että pääsee pysäkille
Käsidesin vivahteinen hörppy suomiviina/
jaffa komboa fuksi-Tomilta
Ratikassa lipuntarkastajat ei uskonu että 
ollaan maksettu nii missattiin pysäkki >:(
Jallupullo meinaa karata repusta
Tänään testissä siipiweikot-mini

Oli ihan jees, en tykänny kastikkeen 
mausta hirveesti mutta muutoin oli hyvä
Kaupassa tankattu taas mietoja ja ei muu-
taku tunti myöhässä YTG:lle
Jallupullo on tyhjä!!
Ensimmäinen rasti suoritettu
Jesse Iistä tarjosi lököä, kiitos!
Kolmastoista kokousjuoma kukko vahva 
pils avattu 17.20
Merkkejä metsästetty kovalla vaivalla, nyt 
on kaikilta paitsi Ynnältä
Neljänkymmenen minuutin jonotuksen 
jälkeen päästiin toiselle rastille

Neljästoista kokousjuoma marjakossu 
avattu klo 18.23
Viidestoista kokousjuoma sprite zero 
avattu klo 18.39
Kolmas rasti suoritettu (hävitty)
Ehittäis käyä neljäs rasti mutta tässä 
pitäis olla muita joukkueita vastaan mut 
kaikki on jo käyny tän nii ei voida
No kolmetoista minuuttia aikaa suorittaa 
eikä ketään näy niin rastinpitäjä antaa 
meidän suorittaa tän :D
Neljäs rasti suoritettu woot woot
Kuudestoista kokousjuoma avattu mys-
teerisima tonkasta klo 19.00



Susa “suzu” Kilpiä
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että lähen vittuun tästä keilahallista vaik-
ka kävellen

Klo 3.48 enää jotai kuus korttelia jälellä
Poikaim kanssa side questilla neljältä 
yöllä
Side quest completed
Majoitukseen päästy
Ai että on hyvää munaruikkaria iltsukka-
paltsukaksi suukkuluukkuun :3
Laitan nukkumaan, kokoustauko alkaa 
klo 4.46
Kokoustauko päättyy klo 8.00 kun herä-
tys soi
Godmorgon allihoppa
Aivan järettömän rapee olo ja promillet ei 
varmaan oo vielä nollissa
Aamukahvi on ihan hyvää
Siivous speedrun
Bussiin saavuttiin klo 9.41 ja päästiin läh-
temään aikataulun mukaisesti Oulua kohti
Ytg kiertopalkinto ja pj viitta palautuivat jo-
pa ennen lähtöä
Pahoinvointi iskee ikävästi
Oriveden abc:lla mättö case
Kahdeskymmeneskolmas kokousjuoma 
coop appelsiini avattu klo 10.54

Ja matka jatkuu
Aloitetaan kokoustauko klo 11.14
Päätetään kokoustauko klo 15.45
Avataan kahdeskymmenesneljäs kokous-
juoma Iso-Kallan panimo Ajomies pils klo 
15.46
Jyystöportti raidattu, oli hyvä leipä
En ostanut jyystöä
Ostin kaksi hifistely-pilsneriä
Omituisten otusten kerho
Kakskyt kaks ja nelkyt viis
Olemme jälleen kerran Oulun luvatussa 
maassa
Atte vei ytg kiertopalkinnon smh

6. Kokouksen päättäminen
Päätetään kokous ajassa 17.53 pe 17.10. 
kiltahuoneella



32  |  Blankki 5/25 Blankki 5/25  |  33



34  |  Blankki 5/25 Blankki 5/25  |  35



Yhteistyökumppanit


